

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 93 (7350) ♦ Суббота, 10 июня 1972 года ♦♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.

По родной стране Наш дом— Чукотка

Когда в самом восточном поселке нашей страны—Уэлене бывают концерты, со сцены звучат песни многих народов страны. Здесь живут и трудятся чукчи и эскимосы, русские и украинцы, грузины и татары — представители более двадцати национальностей.

Хочется рассказать о дружбе техников трех национальностей. Для чукчей и эскимосов профессия эта — новая. Но и здесь представители малых народностей Крайнего Севера зарекомендовали себя отлично. Чукча Деша Климаков — тракторист второго класса и квалифицированный слесарь. Эскимос Емрытагин работает мотористом на местной электростанции. В трудную минуту они обращаются за помощью друг к другу. Ну, а если общих знаний не хватает, добрый совет им даст мастер-наладчик автотранспортного парка украинец Юрий Алексеевич Плюш.

Немногим более двадцати лет назад на песчаной косе, вдающейся в Берингов пролив по которому проходит граница между Советским Союзом и США, стояли только яранги. Сегодня здесь — многоэтажные жилые дома. Вместе с другими строят их чукчи и эскимосы.

Есть в Уэлене заслуженные учителя школы РСФСР, заслуженные художники. Произведения из моржового клыка, которыми восхищались Рокуэл Кент и многие зарубежные мастера резца и кисти, неоднократно экспонировались на выставках в Москве, Будапеште, Монреале и других городах.

— Я счастлива, что живу на Чукотке. Она стала моим родным домом, — говорит плотник, русский по национальности, А. Скибин. — Бывая с женой-чукчанкой Валей в продолжительном отпуске, который предоставляет северянам наше правительство, мы с нетерпением ждем того дня, когда снова встретимся с этим суровым, но прекрасным краем. На Чукотке родились все трое моих детей. Каждый второй дом в Уэлене построен моими руками. Ну, посадите сами, как мне не считать Чукотку своим родным домом!

Уэлен,
Чукотский национальный округ.

Е. Денисов,
корр. ТАСС.



ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Взяв социалистические обязательства в честь 50-летия образования СССР, доярка колхоза имени Фурманова, Анисия Баширова выполнила полугодовой план и заняла первое место среди своих коллег.

Фото М. БАБЕНКО.

Наши интервью

Штапельное производство — одно из ведущих на комбинате химического волокна. Продукция производства отправляется более чем в сто адресов страны.

Коллектив производства из года в год увеличивает выпуск продукции, улучшает ее качество. В минувшем году одному из видов продукции — сульфату натрия — присвоен Государственный Знак качества. К концу пятилетки намечено добиться присвоения Государственного Знака качества и основной продукции — штапельному волокну.

Штапельщики успешно начали второй год девятой пятилетки. План четырех месяцев по выпуску товарной продукции перевыполнен на 9,7 процента, получено 254 тысячи рублей прибыли.

Корреспондент радио Сергей Резник обратился к секретарю парткома производства Василию Петровичу Панькову с просьбой рассказать о делах коллектива.

— Василий Петрович, в Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров Союза ССР «О мерах по развитию промышленности химических волокон и сырья для них в 1971-75 годах» намечено значительное увеличение выпуска всех видов волокон. Как эта задача решается на штапельном производстве?

— На коллективе нашего производства лежит ответственная задача — увеличить количество выпускаемого волокна, и прежде

всего, повысить качество продукции.

Обсуждая постановление ЦК партии, коллектив наметил определенные рубежи дальнейшего увеличения — как количества, так и качества выпускаемого волокна.

Если сравнивать цифровые данные с 1971 годом, то результаты говорят сами за себя. В 1971 году мы значительно меньше выпустили продукции, качество было хуже. В 1972 году за 4 месяца мы дали на десятки тонн штапельного волокна больше, а сортность выпускаемого штапельного волокна на сегодняшний день составила 96,1 процента.

Так мы отвечаем делами на постановление ЦК нашей партии.

— Как на производстве решаются вопросы повышения качества продукции?

— Повышение качества продукции является основой основ всех предприятий нашей страны. Мы продолжительное время в этом вопросе имели большие недостатки. В прошлом и позапрошлом годах сортность у нас была 64,2 процента, а в 1972 году она увеличилась на 21,7 процента. Это говорит о том, что коллектив много прилагает труда к повышению качества выпускаемой продукции. Прежде всего, для того, чтобы улучшить качество продукции инженерно-технические работники произвели реконструкцию прядильно-отделочных агрегатов. Повысилась как

50-летию СССР — достойную встречу

СОРЕВНОВАНИЕ РАЗГОРАЕТСЯ

Коллектив кирпичного завода райпотребсоюза, где старшим мастером коммунист Андрей Васильевич Денисов, решил ознаменовать 50-летие образования СССР высокими показателями в труде. Слова здесь не расходятся с делом. Производственный план мая перевыполнен. Вместо 900 тысяч штук кирпича-сырца, сделано 1 миллион 52 тысячи штук. По плану должны выпустить 400 тысяч штук красного кирпича, изготовлено 563 тысячи, 80 процентов из которого будет отпущено колхозам и совхозам района.

Самоотверженно трудятся на подвозке глины на завод шофер Виктор Васильевич Тихомиров, выставщица кирпича из печи Екатерина Степановна Бондарь, обжигальщица Анна Ивановна Патрикеева и другие.

Кирпичники решили план 1972 года закончить к 20 декабря.
С. АЛЕКСЕЕВ.

ТРУДОВАЯ АКТИВНОСТЬ

В коллективе механической мастерской специализированного управления по строительству жилья и объектов культуры подведены итоги социалистического соревнования за май.

Производственный план по мастерской выполнен на 108,3 процента.

От 115 до 120 процентов реализовали свои планы бригады слесарей-сантехников Павла Ивановича Голушко, слесарей-ремонтников Евгения Николаевича Михалкина и другие. Все они сдают свою продукцию с первого предъявления.

Что же способствует успешной реализации социалистических обязательств? Секретарь парторганизации Федор Григорьевич

Скаматин рассказывает:

— Проведение технической учебы, борьба за культуру производства, за улучшение качества продукции, массово-политическая работа в коллективе решают успех дела.

Агитаторы слесарь Владимир Савинов и мастер коммунист Тамара Голушко три раза в неделю знакомят коллективы бригад с событиями в нашей стране и за рубежом. С большим интересом проходят читки газет и беседы по материалам Московских переговоров на высшем уровне между СССР и США. Рабочие горячо одобряют внешнюю и внутреннюю ленинскую политику нашей коммунистической партии.

А. СОЛОВЬЕВ.

ХОРОШИЕ ПРИВЕСЫ

Животноводы колхоза «Заря» в нынешнем году решили значительно увеличить поголовье крупного рогатого скота. И это им удается.

Здесь организованно прошел растел коров. Уход за телятами доверен самым опытным и трудолюбивым колхозницам. Молодняк хорошо сохраняется и быстро растет. Юлия Тарасова, например, сумела собрать всех 37 телят своей группы. Среднесуточный привес каждого превышает полкилограмма.

Бычки старших возрастов собраны в два гурта, за которыми ухаживают И. Тарасов и Д. Тимофеев. Скотники проявляют немало изобретательности и хозяйской смекалки, чтобы содержать их сытно на подножном корме. Животные ежедневно прибавляют в весе до 1200 граммов каждый.

Свои трудовые успехи животноводы посвящают славному юбилею образования Союза ССР.

М. ТАРАСОВ,
наш сельхоз.

ШТАПЕЛЬЩИКИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

трудова, так и технологическая дисциплина на производстве. Если в прошлом году допускались грубейшие нарушения технологического процесса выпуска волокна, то в данное время мы этот недостаток изжили. Сейчас партком и администрация этому вопросу придают особое значение, чтобы в дальнейшем повышать качество волокна.

— Как у вас решается вопрос роста увеличения производительности труда?

— Рост производительности труда — основной показатель деятельности всех предприятий, в том числе и нашего.

Если сравнивать цифровые данные с ростом производительности труда за 1971 год, то в 1972 году на одного работающего производительность труда повысилась на 22,4 процента. Это очень хороший показатель для нашего производства, и мы приложим все усилия, чтобы улучшить его. С ростом производительности труда у нас растет заработная плата рабочих. Если в 1971 году она составляла 138 рублей 62 коп., то в данный период она составляет 160 рублей 28 коп. или повысилась на 15,6 процента.

— Что способствовало достижению таких хороших результатов на производстве?

— Прежде всего это можно объяснить тем, что парторганизация, профком, комитет комсомола значительно улучшили воспитательную работу среди кол-

лектива. Партком не выпускает ни на один день из поля зрения этот важнейший участок работы. На это обращено внимание всех партийных групп, созданных на штапельном производстве, а их у нас 13. И как правило, впереди идут коммунисты. Например, инициатор движения за улучшение качества и рост количества выпускаемой продукции член парткома товарищ Ефремов за 4 месяца выпустил сверх плана 59 тонн штапельного волокна сортностью 100 процентов. Его пощину последовали помощник мастера Уланов из прядильного цеха, который также дает продукцию только 100-процентного качества.

Этому примеру последовали многие смены, комплекты, бригады нашего производства. И следует отметить, что мы сейчас из месяца в месяц улучшаем качество продукции.

Сейчас наши агитаторы, политинформаторы проводят большую работу по мобилизации коллектива на успешное выполнение социалистических обязательств по достойной встрече 50-летия образования Советского Союза, по выполнению плана девятой пятилетки.

